

РЕПУБЛИКА СРБИЈА
АУТОНОМНА ПОКРАЈИНА ВОЈВОДИНА
СПЕЦИЈАЛНА БОЛНИЦА ЗА ПСИХИЈАТРИЈСКЕ БОЛЕСТИ
"ДР СЛАВОЉУБ БАКАЛОВИЋ" ВРШАЦ
Број: 07-422/2
Дана: 10.05.2017. године
В Р Ш А Ц

РЕПУБЛИКА СРБИЈА
ЗАШТИТНИК ГРАЂАНА

Датум:	15 MAY 2017
Број:	2 81 102 18490

Јелена Унијат

РЕПУБЛИКА СРБИЈА
ЗАШТИТНИК ГРАЂАНА
ул Делиградска бр.16, 11000 Београд
-нр Секретару националног механизма
за превенцију тортуре Јелени Унијат-

Предмет: Обавештење о поступању по препорукама

Веза: Извештај о посети Специјалној болници за психијатријске болести „ Др Славољуб Бакаловић“ Вршац бр. 281-102/16 дел. бр. 79289 од 01.03.2017. године

Поштовани,

Тим Заштитника грађана посетио је дана 15.12.2016. године Специјалну болницу за психијатријске болести „ Др Славољуб Бакаловић“ Вршац ради праћења спровођења препорука из Извештаја о посети Европског комитета за спречавање мучења (СРТ). На основу наведене посете Болници је достављен извештај о НПМ посети који садржи препоруке за даље унапређење стања и спровођења препорука СРТ на основу извештаја о посети 2015.године.

Обавештавамо Вас да смо са наведеним извештајем упознали све здравствене раднике у установи, да је исти разматран на колегијуму и Стручном савету Болнице. Болница ће у складу са својим финансијским и кадровским могућностима, настојати да спроведе дате препоруке да би се повећао стандард спровођењу неге, рехабилитације, ресоцијализације и деинституционализације пацијената.

У марту 2017. године Министарство здравља омогућило је пријем у радни однос на неодређено време у Болници, за 1 доктора медицине и 2 медицинске сестре техничара са средњом стручном спремом. Финансијским планом Републичког фонда за здравствено осигурање, који је израђен у сарадњи са Министарством здравља и Министарством финансија, предвиђено је да ново запошљавање у нашој установи за још 8 лекара и 7 медицинских сестара у 2017. години.

Однос пацијаната запослених и пацијената регулисан је Кодексом понашања запоселних, такође акредитован је КМЕ, стручни састанак болнице, за Кодекс медицинске етике здравствене установе под евиденционим бројем А-1-612/17.

281 105 1830

From [unclear]

Мера физичког спутавања механичким ограничењима тзв фиксација у Болници се примењује, у складу са позитивним прописима и важећим стандардима, у посебној просторији за појачан надзор, опремљеној дефибрилатором, под сталним надзором психијатра и здравственог особља, и о истој се води књига фиксације која је усклађена са важећим прописима. Пацијентима који су фиксирани поклања се посебна пажња. Сва поступања су у складу са Правилником о фиксацији пацијената, као подзаконском акту Закона о заштити лица са менталним сметњама.

Поштују се препоруке НПМ-а и сви пацијенти се информишу о пристанку на хоспитализацију и о пристанку на лечењу.

За сваког пацијанта израђује се индивидуализовани план лечења, који обухвата и рахабилитационе и терапијске активности у складу са принципима Добре клиничке праксе, а фармакотерапија се спроводи у складу са Терапијским водичем за поједине психијатријске поремећаје. Пацијенти се подстичу на окупациону, групну терапију, уметност, музику и спорт, посећују радионице и предавања која се организују од стране Центра за ментално здравље и мотивишу се да се интегришу са локалном заједницом. Одржава се редовна пракса превенције суицида. Пацијентима на свим одељењима је омогућено да учествују на радно-окупационим активностима, зависно од њихвог актуелног психичког стања, индивидуалних потреба и склоности. Пацијентима на затвореним одељењима је омогућено да, у оквиру одељења или у ограђеним отвореним просторима при одељењима, учествују у различитим спортским активностима и другим активностима (ликовне, драмске и радионице енглеског језика).

Стручни савет Болнице је утврдио да се у случајевима недобровољне хоспитализације строго поштују регулативе Закона о заштити лица са менталним сметњама. Конзилујум лекара у установи предлаже надлежном суду да се због угрожавања себе и других пацијенту одобри недобровољна хоспитализација. Судија одржава рочиште у Болници, а претходно одређује својим Решењем вештачење од стране лекара психијатра са листе сталних судских вештака о процени потребе недобровољне хоспитализације. С обзиром да на територији града Вршца не постоје независни судски вештаци, одређују се вештаци са листе који су запослени у болници. Првим својим решењем суд одређује недобровољну хоспитализацију у трајању од 30 дана. Након тога у случајевима када је потребно продужење недобровољне хоспитализације, поново судија својим решењем одређује вештачење од стране другог лекара психијатра са листе сталних судских вештака.

Планом јавних набавки за 2017. годину предвиђена су средства за реновирање одељења и заједничких просторија. У оквиру болнице на одељењу „3“ отворен је Центар за психосоцијалну рехабилитацију зависника од психоактивних супстанци и планира се отварање цвећаре ради спровођења тзв. зелене терапије. У циљу даље ресоцијализације лица са менталним сметњама, установа је аплицирала за доделу средстава код Делегације Европске Уније у Републици Србији, ради изградње стамбеног објекта на Економији болнице, у којем ће лица отпуштена из установе моћи самостално да живе, уз минимални надзор. Поменути лица ће бити обезбеђен и ангажман у пластеницима, који ће бити посебно изграђени за те сврхе.

Центар за ментално здравље отворен је јуна 2015. године и од тада се континуирано повећава број пацијената који се упућују у ЦМЗ и просечно дневно у ЦМЗ-у борави 30-40 пацијената. Такође, у оквиру Центра за ментално здравље, према дневном распореду активности, организује се велики број активности, учење свакодневних животних вештина, све у циљу њихове ресоцијализације и повратака у своју животну средину. Такође при ЦМЗ-у постоји и служба која обавља кућне посете својих корисника.

Ради квалитетније пружене здравствене заштите пацијентима болнице, установа је аплицирала, уз две партнерске установе, за средства ЦБЦ програма прекограничне сарадње са Републиком Румунијом, а у циљу набавке новог ЦТ скенера који ће бити смештен у кругу болнице.

Болница ће обавестити Заштитника грађана о даљим корацима у циљу спровођења препорука из Извештаја о посети Специјалној болници за психијатријске болести „Др Славољуб Бакаловић“ Вршац бр. 281-102/16 дел. бр. 79289 од 01.03.2017. године.

С поштовањем,



ДИРЕКТОР БОЛНИЦЕ
Воскресенски др Татјана
спец. неуропсихијатрије и суб. спец.
клиничке неурофизиологије
са епилептологијом